

考生勿轻言弃考

本报讯(记者 徐 晗) 7月自考临近,日前有考生电话咨询能否放弃已经报考的考试。北京教育考试院自考办有关负责人介绍,虽然考生有权放弃参加考试,但每次考试是检验学习效果的好机会,如无特殊原因,考生不要轻易弃考。

据悉,向记者咨询的这位考生是因家中临时有事

而想放弃考试。据以往考场记录数据显示,每次考试中缺考的考生都占一定比例。自考生缺考的原因主要有两种:一是在职考生周末临时安排了工作事宜,难以抽身;二是不少考生对所学课程没把握、没信心,主动放弃考试。相关辅导老师介绍,考生出于客观原因无法参加考试实属无奈。但是考

生尽量不要因为主观畏难情绪弃考。考生不要单纯地将考试看作是为了取得合格成绩的一种途径,而要看到参加某一门课程的考试可以了解考核思路,使自己在以后的学习中更好地把握方向。

考前复习准备不充分是很多新生常出现的失误。但是对于新生来说,即

使准备不足,参加考试对日后的学习仍有帮助。考生周晨介绍,自己第一次参加自考时也因工作忙没复习好,但他仍坚持参加了考试。虽然两门课程都没通过,但参加考试后明白了各类问题以什么形式出现,是选择、简答还是论述,以后再学习时就心中有数了。考生就算感觉自

己复习不到位,也要按时参加考试,不要白白浪费一次积累考试经验的机会。

考生过来人苏瑞介绍,缺乏自信是很多考生弃考的原因。有些考生明明已经复习了,只是对复习的要求太高,似乎感觉还有一定数量的知识漏洞,很难通过考试。但事实上,考生自己往往很

难对复习成果和考试结果有准确的估算。很多考生觉得复习得不到位,很难通过,结果却通过了考试。这并不是因为运气好,其实是考生的复习程度已经达到了通过考试的标准,只是自己心里没底。因此考生轻易放弃考试,很可能就是失去一次通过考试的机会,会影响学业进度。



北京培黎职业学院党委日前召开法律系党员发展大会观摩会,对入党积极分子进行教育。 赵小林 摄

毕业论文不合格 无法毕业

本报讯(记者 徐 晗) 今年下半年自考生毕业论文撰写已经开始。北京教育考试院自考办有关负责人提醒,考生要重视论文写作,论文成绩不合格将无法如期毕业。

考试院自考办有关负责人强调,撰写毕业论文不是办手续,更不是走过场,毕业论文也是自考专业学习的一部分,相当于自考的一门特殊课程。考生想要毕业也要取得合格成绩。考生只有符合毕业条件方可申办毕业。通过论文答辩,且成绩为“优”或“良”的考生方可申请主考院校相关学科的学士学位。主考院校将严格按照有关学士学位授予规定对论文进行审定。

不同专业毕业论文的要求和格式不尽相同。一般情况下,本科毕业论文框架包括引言、文献综述、问题提出、研究方法、研究结果、分析与讨论、存在的问题及进一步研究方向、结论、参考文献、致谢和附录。

在引言部分,考生要言简意赅地说明研究的主题及价值。文献综述主要是对与考生课题相关的前人研究进行分析和总结,考生注意不要简单地摘抄、堆砌他人的文章。在问题的提出部分,考生要说明研究思路和研究假设。在研究方法部分,考生要说明研究对象如何选取,问卷调查方式,取得数据的实施过程,统计方法等。研究结果可通过表格或图形来表示。在分析与讨论部分,考生要对结果进行细致解释,是否与前人的研究相一致,这一

部分要与前面的文献综述部分结合起来,这样论文才比较充实。

自考法律专业相关论文指导老师介绍,在评定自考生的论文时,其标准不会比评定普通高校本科生毕业论文的标准低。因此考生一定要重视论文写作的过程,不要抱着“对付”的心态。自考生由于平时缺乏论文写作的训练,常出现的问题主要是引用不规范以及格式不规范。考生在写论文时,哪些话是引用他人学术著作的,一定要标明文献出处,不可以直接当做自己的论述使用,否则就会有抄袭的嫌疑,而抄袭是一票否决的严重问题。格式不规范也是很多考生在写论文时会

出现的问题。有时因为缺乏与导师沟通,到答辩时考生的论文定稿还有格式问题,这势必会影响成绩。在正式动手写论文前,考生要先认真参加主考校举办的论文辅导,并且多浏览与选题相关的学术论文,搜集材料的同时学习规范的写作方式。阅读专业学术论文要使用专业论文检索网站或纸质期刊,而不要在互联网上随意检索。

据了解,自考生取得现行考试计划全部课程成绩合格后方可申报论文,在主考院校相关专业老师指导下开始撰写论文。自考论文申报一般一年安排两次,时间为6月和12月。虽然考生论文未合格或未达优、良可申请补做,但这样必然会拖延毕业。所以考生要重视论文写作,争取一次通过并取得满意的成绩。

励志博客

最后离开的人总是最悲伤

校园里流传着这样一句话,每到毕业季,最后一个离开宿舍的人总是最悲伤的。

我就是最后一个离开宿舍的。而且,我是自愿最后一个离开,只为了承受那份最沉重的离殇。

动拐,你的学号是01,所以你有这个外号,而你也是第一个离开的人。你执意不要我们送你。你彻夜收拾行李。那时我们都上床了,你虽然一声不吭,收拾东西的声音却很大。叮叮咚咚的响动,是你诉说离别的方式吗?当我们醒来后,发现你已经离开了,桌上只留下你管我“借”的那颗仙人掌。你说怕抽烟熏着大家,弄点绿色来净化宿舍的空气。可你知道么,你走了,你

身上那股烟味依然萦绕在整个宿舍里,直到我离开时,也没有散去。

猪头,抱歉最后一次这么打趣你。你是我们宿舍最努力的一个,虽然早早拿到了自考本科文凭,但你却没有像其他尖子生一样早早离开学校。“哥有钱,交得起学费。”你虽然这样说,可我们知道你是舍不得这里。你说自己就喜欢吃,夜里的桌上也飘着方便面的香味,搅得我们一个个饥肠辘辘。可我们心里清楚,只有一碗泡面还不足以犒劳你熬夜学习的辛苦。也正是因为你的存在,让大一天打网游的我也受到感染,晚上陪着你读书。你说我是浪子回头,可我觉得如果你在学习而我在玩,真的是对

不起你。你走的前天晚上,不知道为什么,那包已经打开的泡面你却没用热水泡上,不知道是什么情愫,让你没法去吃这最后一碗泡面。

汪总,你恐怕是我们之中最少回宿舍的一个。你总说自己的志向是创业。大一你去摆地摊,没卖出去的袜子我们至今都没穿完;大二你卖电脑配件,结果鼠标、耳机、散热器最终也都便宜了我们;大三你倒腾旧教材,结果因为没在学校注册,差点被保安当成卖盗版书的哄出学校去。你说你三年一事无成,生意黄了,充饭卡还要管舍友借钱;你说你将来发达了,会成百上千倍地报答我们。你临走送了副价格高昂的耳机给我,说

留个纪念,反正也是没卖出去的便宜货。你还以为我真的不识货?

你们三个走了,宿舍里空荡荡的只剩下我一人,夕阳透过窗户照射在我脸上。恍惚中,我总能看见兄弟们的踪影还在宿舍里。你们对我笑,向我打招呼,我想去触碰,可你们一个个走向门口,一个个消失。我知道,你们这是在告诉我,我也该离开了。拉着行李箱,最后一次把门锁好,刚想转身,却感觉一步也走不动了。那一刻,我感觉如果我也走了,家就没了,你们就再也回不来了……

那一刻,我终于明白了,毕业季,为什么没有人愿意最后一个离开。

(朱青辰)

热门双证专业(专、本) 国际权威证书

- 能源管理专业+CNEM 能源管理师证书
- 采购管理专业+英国 CIPS 证书
- 物流管理专业+英国 ILT 证书
- 电话:84001859、84026812、84016137
- 网站:www.cnem.org.cn 北京中交物教教育咨询服务中心